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Cosa nasconde una casa apparentemente disabitata e un po' sinistra? Chi abitava quella stanza? 
E' quello che si domandano due sprovveduti imbianchini, incaricati da un misterioso avvocato, di ridipingere la stanza. A poco a poco sotto gli occhi degli insoliti "visitatori" compaiono indizi che rivelano l'inquietante storia di due persone...o forse era una sola?! La stanza appare improvvisamente sotto una misteriosa luce diversa: si scopre ripiena di piccoli segreti, che sono indizi che formano il puzzle della storia. I due personaggi all'inizio indifferenti, poi impauriti, si appassionano sempre di più al mistero.  Testamenti, lettere, articoli, fanno parte di una caccia al tesoro, per scoprire chi veramente abitava in quel luogo.
Il mistero agghiacciante e pauroso che spesso abita gli angoli bui o i luoghi abbandonati, visti dagli occhi dei piccoli diventa una strana realtà. 
Lo spettacolo vuole essere un modo diverso per raccontare e far conoscere un libro ricco di atmosfera e suspence: "Lo strano caso del Dottor Jekyll e del Signor Hyde" di Robert Louis Stevenson
Note

La realizzazione e produzione di questo spettacolo nasce dall'incontro tra due compagnie teatrali professioniste: Le FenicieTeatro e Crocevia dei Viandanti di Torino.  Soprattutto nasce per l’iniziativa TI RACCONTO UN LIBRO JUNIOR prima edizione, organizzata dall’associazione ARIEL a febbraio 2008 presso il cinemateatroNuovo di Magenta. L'iniziativa ha vouluto coinvolgere bambini e ragazzi dagli 8 ai 12 anni con le famiglie.
Info

Durata: 60 min. circa

Spettacolo per ragazzi dagli 8 ai 12 anni.
Contatti

Roberta Villa (referente per Le FenicieTeatro)

Tel: 335 6582897

Fax: 02/90377254 
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